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"Matematyka nie taka straszna jak ją malują”
„Matematyk Roku 2014” - gminny konkurs matematyczny
FINAŁ – 7 listopada 2014
KLASA TRZECIA
1. Przed Tobą zestaw 20 zadań konkursowych. Zanim rozpoczniesz pracę nad rozwiązaniami uważnie przeczytaj poniższą instrukcję.
2. Na ich rozwiązanie masz 60 minut. 15 minut przed upływem tego czasu zostaniesz o tym fakcie poinformowany przez członka Komisji Konkursowej.

3. Za bezbłędne rozwiązanie wszystkich zadań możesz uzyskać 50 punktów.
4. Odpowiedzi do zadań od 1 – 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, która znajduje się na końcu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli będą oceniane. Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz symbolem X inną odpowiedź. Brak wyboru odpowiedzi będzie traktowany jako błędna odpowiedź. 

5. Rozwiązania do zadań otwartych umieść pod ich treścią.
6. Pisz długopisem lub piórem, nie używaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

7. Podczas pracy nie możesz korzystać z kalkulatora.
8. Wyłącz telefon, jeśli go posiadasz.

9. Stwierdzenie niesamodzielności pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cię z udziału w Konkursie.

Życzymy powodzenia!

Zad. 1. (1 p.) Dany jest trapez prostokątny ABCD. Pole tego trapezu jest równe:
A. 32


B. 
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C. 
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D. 
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Zad. 2. (1 p.) Średnia arytmetyczna liczb: 1, 1, 2, 4, 4, 5, 5, 6, 12, k jest równa 10 dla k równego:
A. 
10


B. 60


C. 4


D. 5
Zad. 3. (1 p.) Które z liczb są uporządkowane rosnąco?
A. 
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C. 
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B. 
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D. 
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Zad. 4. (1 p.) 10% powierzchni 20 000 km2 to:

A. 2∙104 km2

B. 2∙109 m2

C. 2∙108 a

D. 2∙106 ha
Zad. 5. (1 p.) Układ równań 
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 ma nieskończenie wiele rozwiązań, dla:
A. 
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B. 
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C. 
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Zad. 6. (1 p.) Marynarka kosztuje 180 zł, co stanowi 60% ceny garnituru. Garnitur kosztuje:
A. 240 zł


B.300 zł

C. 360 zł

D. 450 zł
Zad. 7. (1 p.)  W liczbie dwucyfrowej cyfra jedności x jest o 3 większa od cyfry dziesiątek. Liczba dwucyfrowa, zapisana w formie wyrażenia algebraicznego, ma postać:
A. 11x – 3 

B. 11x + 30

C. 11x + 3 

D. 11x – 30 
Zad. 8. (1 p.) Dla jakiego a punkty C = (4, a) i D = (- 4, -6) są symetryczne względem osi y ?
A. a = - 4 
 

B. a = 4


C. a = - 6 

D. a = 6
A. Zad. 9. (1 p.) Kasia robiąc zakupy wydała x zł, Basia o 20 zł więcej niż Kasia, zaś Ola o 5 zł mniej niż Basia. Ile pieniędzy wydały razem?
B. 3x + 15


B. 3x + 45

C. 3x + 35

D. x + 20 – 5 
Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 6.
Zad. 10. (1 p.) Długość przekątnej sześcianu wynosi 18. Długość krawędzi tego sześcianu jest równa:
A. 6


B. 
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C. 
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D. 
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Informacja do zadań 11-15. 

Oceń prawdziwość każdego zdania za pomocą liter: P – prawda, F - fałsz. Zaznacz swoje rozwiązania na karcie odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) Domy Ani, Basi i Celiny znajdują się w zaznaczonych na rysunku punktach A, B i C i są jednakowo odległe od szkoły ustawionej w punkcie K. Punkt K jest:
a) środkiem okręgu opisanego na trójkącie ABC …

b) środkiem okręgu wpisanego w trójkąt ABC …

c)  punktem przecięcia wysokości trójkąta ABC …

d) środkiem przeciwprostokątnej trójkąta ABC …

Zad. 12. (4 p.) Graniastosłupy.
a) Graniastosłup o podstawie pięciokąta ma 15 krawędzi…. 

b) Podstawą graniastosłupa, który ma 24 wierzchołki jest ośmiokąt….

c) Graniastosłup, który ma 12 ścian jest graniastosłupem pięciokątnym….   

d) Graniastosłup prawidłowy trójkątny ma w podstawie trójkąt równoramienny….

Zad. 13. (4 p.) Samochód zużywa 5 l paliwa na przejechanie 100 km. Litr paliwa kosztuje 5,60 zł.
a) Koszt paliwa potrzebnego do przejechania 200 km tym samochodem wynosi 56 zł.…. 

b) Jeśli zatankujesz za 112 zł, to tym samochodem można przejechać najwyżej 300 km... ….   


c) Na przejechanie 300 km tym samochodem wystarczy 15 l paliwa ….

d) Kwota 25 zł wystarczy na zakup 4 litrów paliwa….

Zad. 14. (4 p.) Bok i krótsza przekątna rombu mają długość równą 
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.
a) Wysokość tego rombu jest równa 
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 ….

b)  Dłuższa przekątna tego rombu ma długość 
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c) Pole tego rombu jest równe 
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d) Obwód tego rombu jest równy 
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Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 6.
Zad. 15. (4 p.) Każda liczba wymierna:
a) ma rozwinięcie skończone lub nieskończone okresowe …

b) ma rozwinięcie dziesiętne skończone …

c) da się przedstawić w postaci ułamka zwykłego ….

d) ma rozwinięcie dziesiętne nieskończone …

Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 6.

Zad. 16. (3 p.) Komputer kosztował 2400 zł, a oprogramowanie 600 zł. Po roku komputer staniał o 10%, a oprogramowanie podrożało o 5%. O ile procent był tańczy ten zestaw po roku?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpowiedź:……………………………………………………………………………………………………….

Zad. 17. (3 p.) Trójkąt równoboczny o polu 
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jest opisany na kole. Oblicz pole tego koła.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Odpowiedź:……………………………………………………………………………………………………….

Zad. 18. (4 p.) Napisz w postaci uproszczonego wyrażenia algebraicznego sumę kwadratów trzech kolejnych liczb naturalnych, z których pierwsza przy dzieleniu przez 4 daje resztę 1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 19. (4 p.) W trapezie równoramiennym ramię o długości 6 jest nachylone do dłuższej podstawy o długości 10 pod kątem 60 stopni. Wyznacz długość przekątnej tego trapezu.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpowiedź: ………………………………………………………………………………………………………….
Zad. 20. (6 p.) Rozwiąż układ równań: 
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Odpowiedź: ……………………………………………………………………………………………………….

Tutaj wpisz swój KOD: ………………..
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